



# СОБЫТИЯ 1917 года

## в фотодокументах

\* Всеобщая забастовка  
московских рабочих  
• Борьба  
с Корниловщиной

После VI съезда РСДРП(б) большевики, опираясь на его решения, развернули широкую работу на заводах и фабриках, в деревне и войсках. Партия помогла массам разобраться в смысле происходивших событий, преодолевать влияние соглашательских партий: «...именно после июльских дней, — писал В. И. Ленин, большинство народа стало быстро переходить на сторону большевиков».

Росло революционное движение рабочих, солдат и крестьян. В августе стачек было вдвое больше, чем в предыдущие месяцы. Рост революционных настроений в массах серьезно пугал контрреволюцию. Вместе с реакционным генералитетом, при поддержке англоамериканских империалистов, буржуазия готовилась к контрреволюционному перевороту. С этой целью Временное правительство решило провести в Москве Государственное совещание.

Государственное совещание открылось 12 (25) августа в Большом театре. На нем выступил генерал Корнилов, который потребовал предоставления ему чрезвычайных полномочий для борьбы с революцией. Меньшевики и эсеры старались заключить союз с буржуазией. Керенский заявил совещание, что он пол-

ностью раздавит революционное движение в России.

Большевистская партия организовала широкую кампанию против Государственного совещания, разоблачивая его контрреволюционную сущность. Московский комитет РСДРП(б), выполняя указания ЦК партии, провел массовые митинги протеста. 12 (25) августа газета «Социал-Демократ» вышла с призывом: «Сегодня день всеобщей забастовки! Пусть сегодня не работают ни одна фабрика, ни один завод ни одна мастерская! Пусть в день организации контрреволюции остановятся заводы в Шлиссельбургской губернии!»

сти русских войск обороны город. Корнилов готовился сдать врагу и Петроград. Для разгрома революционных сил к Петрограду был стянут конный корпус генерала Корнилова. Керенский поощрял действия заговорщиков, но в последний момент, напуганный возмущением народных масс, выступил против Корнилова. Однако подавить корниловский мятеж Временное правительство было бессильно. В эти грозные дни революции большевистская партия являлась единственной силой, сумевшей мобилизовать трудящихся для борьбы с контрреволюционным корниловским мятежом.

ЦК РСДРП(б) обратился с призывом: «Ко всем трудящимся ко всем рабочим и солдатам Петрограда!», призываю сломить контрреволюцию. На борьбу поднялись целые рабочие районы. Повсюду создавались отряды Красной гвардии. В первые же дни в нее записалось 40 тысяч человек. Красная гвардия, рабочие отряды вооружались. На помощь петроградскому пролетариату прибыли солдаты и рабочие из Кронштадта, Выборга, Гельсингфорса. Революционная армия двинулась навстречу войскам Корнилова. Большевики пробирались в части корниловской армии, вели там успешную агитацию. В результате

солдаты корниловских войск отказывались наступать на революционный Петроград. Они братились с петроградскими солдатами и рабочими, арестовывали своих офицеров.

Корниловский мятеж провалился. Борьба с корниловщиной приняла всенародный характер. Во многих городах трудающиеся создавали революционные комитеты. Оживилась деятельность Советов. Часто они фактически осуществляли власть на местах. Корниловщина сорвала маску с меньшевиков и эсеров, помогавших выступлению контрреволюции.

Произошел еще более решительный поворот масс в сторону большевиков. Большевистская партия выступила в дни борьбы с корниловщиной как организатор и руководитель всех революционных сил. Наступил новый революционный подъем. «Корниловщина и последующие события, как практические уроки, сделали возможной октябрьскую победу», — говорил В. И. Ленин.

На снимках: (вверху) Призыв ЦК РСДРП(б) к всеобщей забастовке в день открытия Государственного совещания. «Социал-Демократ» 12 (25) августа 1917 г.; (внизу) разоружение войск генерала Корнилова. Август 1917 г.

Фотохроника ТАСС.

## От февраля до октября

ЦЕНТРАЛЬНАЯ студия хроникально-документальных фильмов с начала этого года стала регулярно помещать во всесоюзном журнале «Новости дня» обзор революционных событий 1917 года.

В журнале № 8 показаны события февраля в Петербурге: недовольство империалистической войны выливается во всеобщую забастовку, трудающиеся требуют передать землю крестьянам, фабрики и заводы — рабочим. Войска, вызванные для подавления забастовки, отказываются стрелять в восставших.

За кадрами начала революции мы видим в № 17 журнала приезд В. И. Ленина на Финляндский вокзал. Это событие в Ленинграде 6 апреля 1917 года отмечено необычно: на улицах города по пути следования Ильича была воссоздана обстановка того далекого времени. Казалось, вновь возвращалась ночь апреля 1917...

В 1917-м впервые в России был легально отмечен международный праздник 1 Мая. Почти каждый день перед рабочими, солдатами, молодежью выступают Ленин и его соратники: Дзержинский, Куйбышев, Бубнов, Орджоникидзе, Шаумян. Это можно увидеть в журнале № 22.

Июнь — последний месяц мирного развития революции. На Первом Всероссийском съезде Советов в Петрограде — В. И. Ленин. На заявление меньшевиков о том, что нет в России партии, которая могла бы взять власть в свои руки, он отвечает: «Есть такая партия! Это Российская социал-демократическая рабочая партия!» (№ 27)...

Когда смотришь эти волнующие события, невольно думаешь о героизме полуграмотных полураздетых, плохо вооруженных солдат, рабочих и крестьян, сломивших вековые устои царизма.

Дальнейший ход революционных событий в России будет показан в следующих журналах «Новости дня».

Н. БЕРЕСНЕВ.

## В партию вступают лучшие

Нынешний юбилейный год пятидесяти годовщины Великой Октябрьской социалистической революции стал вдвое знаменательен для многих работников нашего угольного предприятия: они влились в ряды коммунистов.

В июне получила партийный билет мотористка компрессорной В. Д. Шабалина, а в минувшем месяце партийный комитет шахты поздравил со вступлением в члены партии стволового подземного транспорта Ю. М. Смоленцева, машиниста электровоза этого же участка Т. М. Четверговой, забойщика шестого участка В. В. Желуницына, бригадира забойщиков участка № 22 Л. М. Башева, котельщика транспорта

И. В. Сарыгина, помощника начальника двенадцатого участка Ю. М. Шарнина.

Партком принял за последние два месяца кандидатами в члены Коммунистической партии ремонтников путей подземного транспорта Н. И. Чистякова и Я. Я. Мильера, дворника ЖКО А. К. Казакову, бурмашиниста вентиляции В. П. Тарасова, лесодоставщика четвертого участка Р. З. Шакирова, ламповщицу А. М. Парамонову, помощника начальника участка ТБ и ПВК В. М. Спиридонова.

Г. СПИЦЫНА,  
зав. сектором партийного учета.



Осуществляемый в настоящее время перевод предприятий на пятидневную рабочую неделю неразрывно связан с экономической реформой в области совершенствования производства и экономического стимулирования. Цель перевода заключается в улучшении условий работы и отдыха трудящихся, повышении производительности труда, увеличении объемов выпуска продукции и эффективности общественного производства.

Переход предприятий на пятидневную рабочую неделю, как известно, начался не сегодня. Еще в 1964 году в опытном порядке на пятидневную неделю в угольной промышленности было переведено 19 предприятий, в том числе в Кузбассе шахты имени Ярославского треста «Ленинуголь», «Дальние горы» в Киселевске. Трехлетний опыт работы в новых условиях убеждает, что серьезное, вдумчивое отношение к этому важному социально-экономическому мероприятию является залогом улучшения технико-экономических показателей предприятий, а также условий работы и отдыха шахтеров.

Так, горняки шахты имени Ярославского за последние два года (1965—66 гг.) повысили производительность труда на 23 процента и снизили себестоимость продукции на 4,5 процента; на 25 процентов увеличились добыча угля по сравнению с 1963—64 гг.

И в этом деле далеко не последнюю роль сыграл перевод шахты на работу по режиму 5+2.

Какие же рекомендации по выбору режима работы шахт в новых условиях дают экономисты?

Из большого разнообразия возможных вариантов можно выделить три основных направления:

шахта и трудящиеся работают 5 дней в неделю;

шахта работает шесть дней в неделю, трудящиеся—пять дней;

смешанный, или «ленинградский» вариант перевода, при котором утренняя смена работает 6 дней в неделю, а вечерняя и ночная — 5 дней в неделю. Причем, у последних двух смен смены в предвыходные дни сокращены на один час. Кроме того, сокращается работа на 0,5 часа в ночные смены. Конечно, во всех вариантах предусматривается трехсменный труд с сохранением существующей продолжительности рабочей недели.

Каковы же преимущества и недостатки отдельных вариантов и какому из них отдать предпочтение?

На эти вопросы ответить однозначно нельзя: каждый из вариантов имеет свои положительные и отрицательные стороны, и каждое предприятие при переводе должно учитывать свои особенности.

Попытаемся разобраться в этом и оценить каждый из вариантов с экономической и организационной точки зрения на примере шахты нашего рудника — «Маненхи», перешедшей на пятидневку с начала июля.

До перехода шахта работала на трехсменном режиме: 6 дней × 3 смены × 6 часов и перешла на режим 5 дней × 3 смены × 7 часов.

Изменения сменного режима с 36 часов до 35 часов приведет к снижению сменной нагрузки на забой на 20700 т. в год. А для компенсации снижения уровня

# И ДВА ВЫХОДНЫХ...

добычи угля по шахте перевод должен осуществляться при любом режиме без снижения добычи. Значит, необходимо увеличить количество действующих очистных забоев.

А как бы изменились нагрузка на забой и очистная линия фронта, если бы шахта сохранила 6-дневный режим с двумя выходными днями для трудящихся. Очевидно, за счет изменения недельного режима очистных и подготовительных забоев и связанных с ними общешахтных звеньев с 36 часов — при старом режиме — до 42 часов (6 дней по 7 часов) нагрузка на действующий забой не снизится, а возрастет. Такой простой добычи с действующими очистными забоями позволил бы сократить их число за счет ликвидации малопродуктивных забоев вследствие концентрации горных работ. Так что с точки зрения фронта и нагрузки преимущества шестидневной работы шахты по расчету очевидны.

Однако практически получить такую добычу вряд ли удастся. При таком росте нагрузки понадобится осуществить частичную реконструкцию технологических звеньев шахты — подъема, транспорта, вентиляции. С учетом нужных для этого капиталовложений экономичность этого варианта перевода нуждается в дополнительной проверке, и он может оказаться не выполнимым практически вообще не осуществимым.

Теперь попытаемся оценить все варианты с точки зрения изменения численности рабочих, производительности труда и себестоимости добычи. Для этого численность необходимо рассмотреть по трем основным группам: рабочие-сдельщики, рабочие-повременники на «прерывных» процессах и рабочие-повременники на «непрерывных» процессах.

Изменение режима шахты не влияет на численность рабочих-повременников, занятых на «непрерывных» процессах. Это так называемый постоянный штат: машинисты шахтных машин и механизмов, крепильщики по ремонту горных выработок, электрослесари и другие рабочие, обслуживающие стационарные процессы, подземные и поверхностные.

Не изменяется и численность рабочих-сдельщиков в очистных и подготовительных забоях, на погрузке угля и лесном складе. Правда, некоторое увеличение численности сдельщиков произойдет за счет снижения производительности их труда в последние часы работы в связи с удлинением смены на один час — на 6—8 проц. за смену. Однако это снижение компенсируется сокращением удельного веса подготовительно-заключительных операций в начале и конце смены в общей длительности смены, а также уменьшением потерь времени из-за неисправностей и поломок оборудования.

Режим работы «Маненхи» остается трехсменный, поэтому не влияет на численность рабочих-повременни-

ков на прерывных процессах. Количество же действующих очистных забоев при сохранении шестидневки сократится, как указывается выше, на 24,3 проц. и на этот же процент сократится и численность рабочих-повременников на прерывных процессах.

Таким образом, при переходе на пятидневную неделю численность трудящихся не изменится и на «Маненхи» составит 1168 человек, в то время, как при сохранении 6-дневной недели численность рабочих должна была составить 1265 человек.

В масштабах одной шахты это вроде бы и немного. А сколько понадобилось бы дополнительно рабочих, если все 58 шахт Кузбасса, работающие в настоящее время на 3-сменном режиме, перешли бы на 6-дневную неделю с двумя выходными для трудящихся! Это привело бы к снижению производительности труда и к удорожанию себестоимости продукции.

Вернемся к шахте «Маненхи». В рассмотренном нами примере производительность труда при 6-дневной неделе со скользящим дополнительным выходным для трудящихся снизится на 8,2 процента, а себестоимость добычи угля повысится на 25 коп., или на 190,3 тыс. рублей в год. В то же время переход на пятидневную работу не ухудшит технико-экономических показателей и не потребует дополнительных капиталовложений. Так что в экономическом отношении этот вариант безусловно более выгоден, чем шестидневная работа..

В организационном же отношении режим работы 5+2 очевиден: два общевыхходных дня дают возможность сохранить постоянство рабочего звена, позволяют иметь равные промежутки времени между выходными, чего нельзя достичь при сохранении шестидневной недели с двумя выходными.

В этом отношении известный интерес представляет смешанный режим работы, так называемый «ленинградский». Обладая всеми экономическими преимуществами пятидневной недели, он сокращает длительность ночных смен на 0,5 часа, а в предвыходные и праздничные дни для рабочих вечерней и ночной смен продолжительность дня сокращена на 1 час. Здесь уместно отметить, что пятидневка, сокращая количество смен при прежней продолжительности рабочей недели, снижает удельный вес непроизводительных сменных подготавливо-заключительных операций, сокращает внутрисменные потери времени.

Как показала практика работы переведенных на пятидневку шахт, у них уменьшаются и целодневные потери времени из-за негрудоспособности, сокращается число неявок на работу с разрешения администрации, повышается производительность труда и, следовательно, заработка платы

М. ПАРТИН,  
кандидат технических наук

## РАБОТАЕТ НОВАЯ ПОЛИКЛИНИКА

Совсем недавно ушли отсюда строители, а теперь на широкой площадке входной лестницы уже стоят разноцветные детские коляски. Это самые маленькие пациенты осваивают новое здание детской поликлиники.

Оно высится своими пятью этажами в глубине двора по ул. Комсомольской. Когда входишь в это новое здание, бесследно исчезает обычное представление о лечебном учреждении.

Первый этаж занимает поликлиника. В нее ведет отдельный нарядный вход. Вступаешь в вестибюль и останавливаешься в удивлении: не ошибся ли, может, это гостиничный холл или вестибюль санатория? Красивые мягкие кресла, журнальные столики, ажурная разноцветная стена гардеробной с полочками для цветов — все радует глаз каким-то праздничным уютом.

В новой поликлинике готовится к открытию кабинет функциональной диагностики. Он даст возможность точнее установливать характер заболевания.

До сих пор ни в одном детском медицинском учреждении города не было биохимической лаборатории. В новом детском лечебном учреждении будет такая лаборатория. Так же, как кабинет функциональной диагностики, эта лаборатория начнет функционировать с открытием поликлиники.

О больнице расскажем особо. Она заняла четыре этажа нового здания. Будущей весной, когда территория вокруг него будет засажена деревьями и кустарниками, больница еще

более будет напоминать санаторий.

Она имеет 4 отделения: грудное, для больных пневмонией, для ревматиков и диагностическое. О комфорта-бельности лечебницы говорит все. В каждой палате только по три койки. На каждом этаже — по два холла, обставленные красивой современной мебелью. Отдельно — комнаты-столовые. Здесь ослепительно белые столы и стульчики, шкафы с задвижными дверцами из разноцветного пластика. В

каждом отделении — холодильники (только «Бирюса»), где дети будут хранить «передачи». Возле кроватей — кнопки. Нажмешь — и в коридоре у столика дежурной сестры загорается сигнальная лампочка.

Самым маленьким пациентам — грудным ребятишкам отведен пятый этаж: им надо больше воздуха и света. Они

будут находиться здесь вместе с мамами. Но для взрослых оборудованы отдельные палаты. В их распоряжении уютная гостиная и... огромный холодильник: мамы тоже будут получать передачи из дома.

Игровые комнаты для вы-здоравливающих, прогулочные

будут находиться здесь вместе с мамами. Но для взрослых оборудованы отдельные палаты. В их распоряжении уютная гостиная и... огромный холодильник: мамы тоже будут получать передачи из дома.

Игровые комнаты для вы-здоравливающих, прогулочные

будут находиться здесь вместе с мамами. Но для взрослых оборудованы отдельные палаты. В их распоряжении уютная гостиная и... огромный холодильник: мамы тоже будут получать передачи из дома.

10 августа поликлиника привлечет первых посетителей. Скоро начнут работать и четыре отделения детской больницы. Здесь есть все для того, чтобы ребятишки, если уж заболеют, скорее поправлялись.

Л. ПЕТРОВА.  
Снимки сделаны в новой поликлинике.



## ГОЛУБОЙ КИТ ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ЛЕНИНГРАД

Одним из самых больших экспонатов предстоящей международной выставки «Инрыбпром-68», которая откроется в будущем году в Ленинграде, будет скелет голубого кита. Его для научных целей добила база «Советская Россия». Кит весил около 120 тонн. Длина его скелета 27,1 метра, черепа —

семь метров. Диаметр крупных позвонков превышает полметра.

Сейчас сотрудники Тихookeанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии готовят экспонат к выставке, сообщает из Владивостока корреспондент ТАСС М. Рыбаков.



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Труженики колхоза «Ленинград» Ашхабадского района в текущем году за счет новых земель в зоне Каракумского канала расширили посевы бахчевых культур.

НА СНИМКЕ: бригадир М. ОТЛЫЕВ (слева) и бахчевод О. НИЯЗБЕРДИЕВ осматривают арбузы.

Фото К. НАЗАРОВА. Фотохроника ТАСС.

## СЕГОДНЯ

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Свадьба в Малиновке (8-30, 12, 4-15, 12, 2, 4, 5, 8, 9-15). Бумеранг (1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Иванка в нападении (9-15, 11-15). Хроника — Встреча на земле Франции. В солнечной Евпатории (2-30, 6-30). Черный бизнес (10-30, 12-30, 4-30, 8-30).

### КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Чародей в бригаде (2, 4, 6, 8).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Призрак замка Моррисвилль (10, 12, 4-05, 5-10, 7-10, 9-10). Катя и крокодил (2). Хроника — Комсик (7-40).

### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Первая перчатка (7, 9).

### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Гайдуки — дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 6, 7-15, 10). Морской охотник (10, 2). Хроника — От Дамаска до Эль-Кувейта (7-15).

### ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

По чужому документу — дети до 16 лет не допускаются (11, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Маленький беглец (10, 12, 2, 6, 7-10, 9-15).

### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Максим Перепелица (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

### КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Начальник Чукотки (3, 5, 7, 9).

### КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Широкозерный фильм Спаркак — обе серии (5, 8).

## Приглашают на работу:

ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — техника-строителя на должность инженера, мастера котельной, моторлесиста, плотников, возчика-ассензатора, техников во Дворец спорта.

Обращаться: ул. Артемовская, 11.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД ЖБИ — автокрановщика (зарплата 150 рублей), слесарей, слесарей-сантехников, бетончиков (мужчин), грузчиков для разгрузки железнодорожных вагонов.

Обращаться в отдел кадров, ул. Кыштымская, 1 (около Тайбинского перекрестка).

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКАХ ЗАСТРОИ — квалифицированную машинистку.

Обращаться: ул. Рудничная, 5, в отдел кадров.

СТРОИУЧАСТОК КЕМЕРОВСКОГО СМУ — плотников, каменщиков, разнорабочих.

Обращаться: ул. Ленина, 28, телефон 5-40 по городу.

### КОНСЕРВИРОВАННАЯ ВОДА

Да, и воду, оказалось, можно консервировать, как фрукты и овощи. Только иным способом. Вкус и физико-химические свойства воды винсоколько не изменились даже после 2—3-месячного хранения. Такие свойства воде придало магнитное поле.

Ученые Грузии, проводя опыты по получению сверхпрочных составов бетона, использовали для их приготовления особо активированную в магнитном поле воду. Эти эксперименты и помогли найти возможность сохранять свежесть воды в течение длительного времени.

### ДВА СТОЛЕТИЯ НА ДНЕ

Пролежал корабельный якорь, который попал в сети литовских рыбаков, промышлявших в районе Ньюфаундлендской банки. Вес его около полутора тонн.

Характер ковки и форма якоря склоняют специалистов к мысли, что он принадлежал одному из тех парусников, на которых в старину отправлялись охотники за морским зверем.

Находка, доставленная в Клади-педу, передана местному краеведческому музею.

# В мире интересного

### СНЕЖНЫМ ЗЕРКАЛОМ

назвал научный сотрудник Самаркандинского университета М. А. Абдулжабаров найденный им на высокогорном плато в отрогах Заирашанского хребта ледник. Он заполнен в горах огромную воронку, гладкая поверхность ледника дает отражение, как зеркало. Летняя жара не успевает растопить ледник, и он сохраняется до глубокой осени. Зимние наносы снега возобновляют его.

В этой малоисследованной горной местности ученым обнаружили с десяток глубоких карстовых воронок, в которых летом сохраняются снежные заносы. Ледники-малютки располагаются на высоте до 2350 метров над уровнем моря. Такие ледники навели ученых на мысль, что на северных склонах, находящихся ниже снеговой линии, при создании лесных массивов можно будет сохранять большие запасы снега. Это положительно скажется на равномерном пополнении рек, воды которых летом полностью разбираются на орошение полей.

### АЛЕУТСКАЯ «БОЛОНЬЯ»

представлена в экспозиции Камчатского краеведческого музея. Непромокаемая одежда алеутов — камлека — была в ходу еще несколько десятков лет назад. «Секрет» ее изготовления прост. Для камлеки с капюшоном брали двадцать метров кишок сивуча — морского льва. Киски тщательно обрабатывались и сшивались тонкими жилками. Получалась очень прочная и совершенно непромокаемая роба, которую надевали поверх меховой одежды.

Рядом с такой «болоньей» экспонируется и другой редчайший предмет древнего быта алеутов — Командорских островов. Это — деревянная шапка, похожая на старинный русский боевой шлем. Она сделана из хорошо обработанных кусочков дерева. Окраиной этот головной убор в черные и красные цвета.

Сейчас алеуты Командор, конечно, такую одежду не носят. Изделия из синтетики куда лучше прадедовских камлек.

(ТАСС).

## Ураганные ветры в Антарктиде

Такую информацию принесла советская метеорологическая космическая система «Метеор».

У берегов Антарктиды, где сейчас стоит суровая зима, один из спутников обнаружил облачные циклонические вихри, сопровождающиеся на побережье Антарктиды, в частности, у

Мирного, ураганными ветрами и метелями. Над внутренними районами Антарктиды, на ледяном куполе стоят жестокие морозы. На станции «Восток» спутник отметил 80 градусов мороза.

(ТАСС).

### ПРАЗДНИЧНЫЙ СТОЛ

вам помогут накрыть лучшие кулинары столовых ОРСа треста Кировуголь

### В КУЛИНАРНЫХ МАГАЗИНАХ

от кафе «Романтика» в магазине «Горняк», от ресторана «Радуга» в магазине № 57, от столовой № 7 на шахте «Красный углекоп», от столовой № 9 на шахте «Маганак», от столовой № 13 на шахте «Северный Маганак» и в домовой кухне на шахте «Зенковские склонья».

РАБОТАЮТ СТОЛЫ ПО ПРИЕМУ ЗАКАЗОВ на изготовление кулинарных изделий и полуфабрикатов из мяса, рыбы, овощей и муки, а также высокорецептурных кондитерских изделий:

ТОРТОВ, ПИРОЖНЫХ, ПЕЧЕНЬЯ, КЕКСОВ ПРОВОДЯТСЯ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

25—26 августа — в кулинарных магазинах, отделах кулинарии при магазинах «Восход», «Снежок» и в столовых ОРСа.

На выставках в широком ассортименте будут представлены кулинарные изделия и полуфабрикаты из мяса, рыбы, овощей, муки и кондитерских изделий.

Во время выставки вы можете получить консультацию по приготовлению и оформлению изделий.

ЗАЯВКИ НА ОБСЛУЖИВАНИЕ ПРАЗДНИЧНЫХ СЕМЕЙНЫХ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ВЕЧЕРОВ И ТОВАРИЩЕСКИХ ВСТРЕЧ ПРИНИМАЮТСЯ СТОЛОВЫМИ ОРСА ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ ДО 25 АВГУСТА.

### ТЕЛЕВИЗИОННОЕ АТЕЛЬЕ № 4

открывает филиал по улице Фасадной, 12, где будет производиться ремонт гарантинных и послегарантинных телевизоров, радиоприемников и магнитофонов, а также регистрация вновь купленных телевизоров. В наличии имеются кинескопы типа 43ЛК9Б, 43ЛК2Б, 47ЛК2Б, 35ЛК29, телевизионный кабель типа РК-75, радиодетали.

Филиал работает с 9 до 17 часов. Выходной день — понедельник.

### МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ПРОИЗВОДИТ

РЕГИСТРАЦИЮ И ГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ «ПАМИР», «БИРЮСА», НЕГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ВСЕХ МАРОК,

ремонт стиральных и швейных машин, электробритв, электронагревательных приборов, заправку шариковых ручек, граверные работы всех видов, настройку и ремонт винилово.

По желанию заказчика перевозка бытовой техники производится транспортом мастерской.

Мастерская работает с 8 часов утра до 8 часов вечера, без выходных.

Обращаться: Фасадная, 10, тел. 5-90.

МЕНЮ квартиру в г. Кемерово (ул. Орджоникидзе, 3-23), на однокомнатную в г. Прокопьевске. Обращаться: г. Прокопьевск, ул. Стадионная, 5-1,

Прокопьевская горнопромышленная Кемеровского управления по пе-

### Битва орлов и аистов

В районе города Тарсус (вилайет Ичель) на средиземноморском побережье Турции произошла битва между аистами и орлами. Эту битву, продолжавшуюся два дня, выиграли аисты. Орлы обратились в бегство. Погибло более 50 орлов и около 300 ранено. Аистов, сообщает Анатолийское агентство, погибло очень немногое, а ранено около 200. Рыбакам удалось выловить из моря трупы пяти аистов и семнадцати орлов.

Люди, наблюдавшие за сражением, говорят, что орлы направились в сторону Кипра, а аисты после одержанной победы беспощадно полетели на юг через Средиземное море. Полагают, что в районе Кипра бой между орлами и аистами может возобновиться.

Такие битвы в Турции повторяются ежегодно. Как правило, на селение, вооружившись ружьями, приходит на помощь аистам. Последняя победа аистов явилась неожиданностью.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

ОРС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ производит прием на курсы поваров, кондитеров и продавцов производственных товаров. Срок обучения на поваров — 2 года, на кондитеров и продавцов — 1 год. На курсы принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте: на поваров не моложе 15,5 лет, на кондитеров и продавцов не моложе 17 лет.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 18 рублей в месяц.

Занятия будут проводиться в технических училищах № 2 и 30. Начало занятий с 1 сентября.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 4, в отдел кадров.

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ АВТОМОТОТРАНСПОРТА принимает заказы на ремонт транспорта по месту жительства заказчика. Мастерская работает с 8 часов утра до 4 часов дня.

Обращаться: пр. Гагарина 38, г. 1-32, с 8 часов утра до 4 часов дня.

### К новому учебному году

комбинат бытового обслуживания производит прием заказов на изготовление ученических столов. Срок исполнения 3 дня.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а.

ДОСААФ шахты № 5-6 продолжает набор на курсы электрогазосварщиков. Обращаться в школу ДОСААФ — ул. НКВД (около ДК шахты № 5-6). С 9 до 12 часов и с 17 до 20 часов.

ОП10226

Заказ 7294 Тираж 43000 экз.